

# Деловой САЯНОГОРСК

Городская еженедельная газета

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТА
- ПРОГНОЗ ИЗ МОСКВЫ
- НАША СПРАВКА
- СЛУЖБА - 01
- ДОРОГА В АД
- ПРОГРАММА ОРТ, РТР, ТВ-8

14 ноября 1996 года  
Четверг  
№ 87-88 (347-348)

## ШКОЛЬНЫЙ ТЕЛТАЙП

Время каникул многие школьники отдохнули в туристической конно-спортивной базе "Огниво". В это же время недалеко от Черемушек вели лыжные сборы ребята из детского туристического Центра "Борус". В завершение олимпийской программы они совершили походы в приют Пелехово.

Все эти мероприятия для детей были подготовлены и проведены отделом городского туризма администрации по туризму. Большую помощь в организации оказали фирма "Саянстрой" и акционерное общество "Саянвнешторг".

Во время каникул в Центральном Доме творчества прошел показ спектакля "Огниво". В его постановке участвовали ребята из театрального кружка "Феникс" под руководством Веры Соловьевны Соболевой.

Подготовка спектакля отняла много времени: репетиции, планировка декораций, шитье костюмов. И вот спектакль декораций, шитье костюмов было полон зрителей, и юные актеры вызвали свое мастерство. Красочные декорации, костюмы, сюжет - сыграли важную роль в представлении, которое получило высокую оценку.

По словам руководителя кружка "Огниво" спектакль является проверкой ребят на знание актерского мастерства и подготовкой к спектаклю "Танец неженев", который состоится в ноябре в театральном зале.

Лариса ВАНЕЕВА,  
16 лет

## На злобу дня



## Китайцы в городе

На рынках Саяногорска все чаще можно увидеть продавцов китайской национальности. Законно ли они находятся в Саяногорске? Имеют ли они право торговать на рынках города? На эти вопросы ответил начальник Саяногорского ГОВД Потапов Н. С.:

- В Абакане сейчас довольно много торгующих китайцев, но так как конкуренция там высока, то они стали появляться и у нас. Работаем мы по этому направлению в том плане, чтобы не допустить засилья китайцев на наших рынках. Делается это не потому, что они создают конкуренцию местным торговцам, предлагая более дешевые товары. Все дело в том, что китайцы торгуют в неполюженных местах: газонах, пешеходных дорожках и т.п., а это запрещено действующим законодательством. К тому же, большая часть китайцев находится в Хакасии нелегально, а такие гости должны выдворяться из страны. Бывали случаи, что милиция доставляла всех китайцев в отдел, где составлялся протокол и конфисковывали товары. Я считаю, что это действенная мера, но мы не вправе решать судьбу изъятого товара и поэтому его все равно приходится возвращать владельцам. Они платят штрафы и вновь приступают к торговле.

— Кто вчера  
запускал руку в городскую  
казну? —

Важного рода акции протеста - забастовки, митинги, манифестации - в наше время являются действиями не очень нормального поведения, который пытается вырваться из этого кармана гривенник или хотя бы алтын. Иначе - увы - как ни старайся, а даже копейки не получишь. Кошелек пуст. Государственная казна пуста. В бюджете - федеральном, республиканском, местном - сложные прорехи. Только еще можно об этом твердить? Пора бы задуматься о причинах этого опустошения. Конечно, поправить, если получится.

Первая причина провала - недалекновидная политика приватизации. Она не только не принесла обещанного процветания, но по существу почти полностью разрушила всю социальную-экономическую систему, не дав ей продуктивной замены. Породила опасность для большей части населения. Создала невыносимую социальную напряженность. Вела Россию к третьеразрядной в экономическом смысле страной, которой для того, чтобы выжить, приходится стать первыми придатком развитых стран.

Эта политика не столько устранила чиновников от управления собственностью, сколько сняла с них ответственность за ее функционирование.

Эта политика лишила государство средств оплаты социальной и коммунальной сферы, но не дала населению адекватного источника доходов, чтобы оно могло само оплачивать эти услуги. Возник порочный круг - государство не может бросить граждан на произвол судьбы, но для того, чтобы получить эти средства, государство вынуждено устанавливать такие налоги, которые губят

производство, подрывая основу благосостояния тех же граждан, ради которых это делается.

Не будет преувеличением сказать, что основой всей системы жизнеобеспечения российских граждан были доходы от государственной собственности. Это не все понимают, так как соответствующие доходы не включались в явном виде в зарплату. Зато и при покупке товаров мы не оплачивали

уравнительных началах. Именно поэтому мы меньше чем в США, имели жизненный уровень всего в два раза ниже.

Доход от собственности перед приватизацией надо было выразить в явном виде, и все, что изымается у государства, должно быть без остатка передано в руки граждан.

Одновременно некоторые социальные и коммунальные услуги должны переводиться с бюджетного финансирования на прямую оплату гражданами. А новому собственнику могут принадлежать только приращение дохода и амортизационные отчисления.

Если бы эти условия были соблюдены, собственность сама бы нашла "эффективного владельца". Тогда не пришлось бы платить человеку 150 долларов в месяц зарплату, а потом дотировать ему еще 300 на оплату социальных и коммунальных услуг, выкачивая эти средства с помощью нелепой налоговой системы, наказывающей человека не за расточительное обращение с ресурсами, а за любой производительный труд.

Люди сами бы получили свои 400-500 долларов и их отношения с социальной и коммунальной сферой приняли бы цивилизованные, рыночно-конкурентные формы. Произошло бы то, что мы называем приватизацией стоимости воспроизводства рабочей силы. И государство получило бы возможность больше нагружать налогами тех, кто потребляет больше ресурсов, а не тех, кто производит больше продукции.

## Если бы Эгоизм власти

переносимую в них в процессе производства часть стоимости средств производства и ресурсной ренты.

В капиталистической экономике не включать эти суммы в цену нельзя - остановится расширенное воспроизводство. У нас - другое дело. Поскольку государство и распоряжалось собственностью, и было обязано содержать граждан, то ровно настолько, насколько увеличилось бы за счет этого цены, пришлось бы увеличить и зарплату. Считалось, что суммы, "перекладываемые из кармана в карман", целесообразно включать в расчеты.

Такое "упрощение расчетов" дорого обошлось. Поскольку доходы от собственности потреблялись в скрытом виде, не было объективной меры потребления, единственным его регулятором был дефицит. Государственные чиновники корректировали потребление через лимиты, нормативы и очереди. Но доход, причем значительный, фактически был и потреблялся гражданами на

## Борьба была острой

На каникулах произошло соревнование по футболу. Участвовали ребята в возрасте 11-12 лет.

Борьба была напряженной и для окончательного выяснения победителя пришлось проводить дополнительный матч.

Первое место заняла команда "Металлург" из Саяногорска, второе - "Горизонт" из Черемушки.

Ирина ПОЛЕЖАЕВА

Материал подготовил А. САЖИН

## Вот такие новости ОТКРЫТ СЕЗОН ОХОТЫ

НА КАБАНА...  
Охота на копытного зверя разрешена с первого ноября текущего года по тринадцатое января 1997 года. На юге Красноярского края и в Хакасии это также виды как лось, марал, косуля, кабан.

НА МЭРА...  
Выполняя решение республиканской избирательной комиссии, территориальная избирательная комиссия зарегистрировала инициативную группу по отзыву главы Саяногорской администрации и дала регистрационное свидетельство.

НА ДЕПУТАТА...  
Продолжается работа по созданию и регистрации инициативной группы по отзыву депутата городского Совета Л.С. Адамовой.

## Когда верстался номер МЫ НЕ ПРОМАХНЕМСЯ

Во вторник, двенадцатого ноября, примерно в 12.40 пополудни старший лейтенант милиции Р.

обнажил табельное оружие инспектора, но он успел выстрелить по пороховой собаке, которая гуляла в сопровождении несовершеннолетней девушки. Перед тем, как был открыт огонь, собака пыталась укунуть участкового

инспектора, но он успел выстрелить по пороховой собаке, которая гуляла в сопровождении несовершеннолетней девушки. Перед тем, как был открыт огонь, собака пыталась укунуть участкового

инспектора, но он успел выстрелить по пороховой собаке, которая гуляла в сопровождении несовершеннолетней девушки. Перед тем, как был открыт огонь, собака пыталась укунуть участкового

в том, что у нас, как в Чечне, случается пальба среди бела дня. Но с другой стороны, от собак нет никакого спасу. По-хорошему-то надо отстреливать нерадивых хозяев. В конце концов Саяногорск строился для людей, а не для наших четвероногих друзей. Если с ними нет сладу - выдайте нам револьвер. Мы не промахнемся.

Василий ГАРИН

### Знайте, думайте, выбирайте Списки кандидатов в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия

#### ОКРУГ № 23 п. ЧЕРЕМУШКИ

1. Иванников Игорь Николаевич 1961 г. - тренер Детской юношеской спортивной школы.
2. Шилос Владимир Михайлович 1953 г. - и.о. председателя городской оборонной спортивно-технической организации.
3. Трейда Игорь Владимирович 1968 г. - сменный мастер ТОО "Тепловик".
4. Цыкало Ростислав Иванович 1942 г. - плотник "Красноярскстроя".
5. Медведев Александр Вениаминович 1954 г. - слесарь АО "СШЭС".

#### ОКРУГ № 24 п. МАЙНА

1. Джаникян Гарник Араратович 1966 г. - директор Майнского рыбзавода АО "ХРК".
2. Юров Юрий Васильевич 1939 г. - зам. генерального директора АО "Саянмармор".
3. Слотин Владимир Александрович 1947 г. - помощник директора по социальным вопросам СП "Санал".
4. Чернявский Валерий Васильевич 1954 г. - директор Майнского унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства.
5. Снитко Юрий Николаевич 1959 г. - главный врач СГБ № 1.

#### Округ № 25

1. Фомицев Сергей Анатольевич 1959 г. - генеральный директор АО "Фонд Фомицева".
2. Смолина Ирина Геннадьевна 1960 г. - преподаватель ХГУ, руководитель Центра правовой культуры избирателей РК.
3. Хомечко Владимир Васильевич 1957 г. - начальник отдела охраны АО "СаАЗ".
4. Лоскутов Сергей Борисович 1957 г. - начальник ПК О АО "СаАЗ".
5. Пархоменко Евгений Иванович 1950 г. - финансовый директор АОЗТ "Санстрой".
6. Карпович Ольга Ивановна 1962 г. - директор филиала АО "СаАЗ".
7. Нургалиева Зинаида Ахметовна 1949 г. - безработная.

#### ОКРУГ № 26

1. Вишняков Михаил Иванович 1934 г. - педагог, музыкальная школа.
2. Волощанин Сергей Константинович 1956 г. - директор, школа № 5.
3. Андреев Виктор Николаевич 1959 г. - электрослесарь, СаАЗ.
4. Чеглов Вячеслав Яковлевич 1949 г. - председатель объединенного профсоюзного комитета АОЗТ "Санстрой".
5. Нештун Александр Леонидович 1951 г. - генеральный директор АОЗТ "Металлургомонтаж".
6. Султанов Юлай Рафаилович 1959 г. - главный специалист ВКХ муниципального предприятия жилищно-коммунального хозяйства "Черемушки".
7. Злотковский Владимир Ильич 1957 г. - заведующий учебно-консультационным пунктом ХГУ в Саяногорске.
8. Мельниченко Валерий Николаевич 1947 г. - зам. генерального директора АО "СаАЗ".
9. Пилюгина Нина Александровна 1953 г. - зам. главы администрации по социальной политике.
10. Левицкий Валерий Анатольевич 1966 г. - директор ОАО "Саяннешторг".

#### ОКРУГ № 27

1. Стреколовский Владимир Петрович 1956 г. - председатель Хакасского регионального отделения общероссийского общественного движения "Честь и Родина".
2. Коханов Николай Ефимович 1940 г. - АОЗТ "Санстрой" зам. генерального директора.
3. Самойлова Ольга Семеновна 1948 г. - зам. начальника отдела охраны труда АОЗТ "Санстрой".
4. Юрьев Виктор Васильевич 1952 г. - мастер цеха производства анодов АО "СаАЗ".
5. Ковтун Людмила Алексеевна 1950 г. - гл. врач городской поликлиники Саяногорска.
6. Касимов Михаил Лукич 1947 г. - ТОО ПТИ "Иней", директор.
7. Алексеева Светлана Борисовна 1962 г. - директор филиала негосударственного пенсионного фонда.
8. Попов Владимир Иванович 1961 г. - финансовый директор АО "СаАЗ".
9. Абросимов Виталий Леонидович 1943 г. - главный механик Майнского АТП.



**Владислав Васильевич, почему Вы, будучи заместителем главы администрации по экономическим вопросам, решили баллотироваться в Верховный Совет Республики Хакасия?**

Ситуация в городе сегодня сложилась очень тяжелой. Проблемы везде одни и те же. Отопление, горячее водоснабжение, в том числе и в 31-ом избирательном округе, от которого я выдвигаюсь, Южный микрорайон и прилегающие к нему районы. Причина одна - нехватка денежных средств. Решить же наиболее важные вопросы можно экономическим путем, изысканием средств и включением их в бюджет. Для этого необходимо представлять интересы города в республиканских органах власти. Я, как заместитель главы администрации по экономике, обязан отстаивать их по должностным инструкциям, но мне нужны дополнительные полномочия, чтобы иметь рычаги в Верховном Совете.

За последние годы наш город не вошел ни в одну республиканскую программу. Нет депутатов от Саяногорска и в бюджетной комиссии. Вот сейчас начинается сессия по защите бюджета 1997 года. И вновь избранный состав депутатов Верховного Совета организует бюджетную комиссию, и тот, кто там будет работать, хоть и умный человек, но прежде всего ему дороги интересы своего предприятия. Я не осуждаю заводчан за то, что они проводят политику выживания в каждом округе своих кандидатов. И естественно, что они будут отстаивать интересы завода прежде всего.

Мои конкуренты - прекрасные, умные люди, со многими я знаком, но парадокс заключается в том, что избранные депутаты от того или иного жилого сектора, в процессе своей деятельности все равно придут в администрацию

### Представляем кандидата Владислав Белоусов: "Надо создать предпосылки чтобы город начал оживать"

и скажут, что их избиратели дали такой-то наказ, и будьте добры Вы, Белоусов В.В., или Вы, глава администрации Бондаренко С. А., решить поставленные вопросы. Естественно, мы будем этим заниматься, так как это наши должностные обязанности, но если они будут подкреплены полномочиями депутата, то конечный результат будет несомненно больше. Появится возможность более эффективно защищать интересы города, а это коммунальные проблемы, заработная плата бюджетной сферы и многое другое. Необходимо изыскать деньги в бюджете, сохранить их для Саяногорска, который нещадно грабит из-за неправомерных действий вышестоящих органов, начиная с России. Здесь очень важна поддержка и других депутатов от города. Это наша общая задача, и прежде всего моя, как должностного лица и будущего депутата.

Многие избиратели убеждены в том, что о людях вспоминают только лишь во время предвыборной кампании. А Ваше мнение? - Я считаю, что обещать благополучие в городе или микрорайоне просто преступно. Резкого улучшения не будет. Основная задача депутата - остановить спад жизненного уровня, хотя бы элементарное: тепло, возможность учиться, и чтобы крыша над головой не протекала.

А что же можно сделать в нашем городе? Не развивается, не развивается промышленность, важно, чтобы в Верховном Совете была программа, способная повлиять правительство парламент и остановить падение производства. Сегодня, например, того, чтобы на заводе бывшего КСРЗ завод по сборке автомобилей, несомненно включить федеральные ресурсы развития. Это зависит от Верховного Совета Республики. Избиратели - не обязаны заботиться о каждом человеке, а предпосылки для того чтобы наш город начал оживать. По моему мнению, если стану депутатом, буду экономическим ревизором коммунальных предприятий, финансовым ревизором. Решит ли одну проблему без денег, а это забота от депутатов, кто будет избран.

Наши избиратели считают, что депутат должен быть членом добровольного общественного объединения. Интересно узнать Ваше мнение. - Оценку деятельности депутата могут дать только избиратели в процессе его работы. Он должен выполнять обязательства, взятые перед ними, а также депутаты по людям могут определить не митингам, а по делам, дающим конкретный результат. Светлана ХОРОШИНА

Осеннее текущего года в Москве состоялось расширенное заседание коллегии Министерства строительства Российской Федерации "Об опыте строительных организаций и предприятий различных форм собственности, наиболее эффективно действующих в рыночных условиях".

Коллегия Министра России отметила, что в строительной отрасли функционируют более 150 тысяч строительных фирм, предприятий промстратегии и стройиндустрии, проектных и научно-исследовательских организаций, из них 110 тысяч предприятий и организаций малого бизнеса. Рассмотрев и обобщив положительный опыт работы, коллегия выделила 47 строительных организаций, в том числе и акционерное общество закрытого типа "Саянстрой", как наиболее эффективно действующих в рыночных условиях, и рекомендовало предприятиям строительного комплекса для изучения их распространения и передового опыта.

Как акционерное общество закрытого типа фирма "Саянстрой" переорганизована в ряд производств, и на базе стац и оф и р н ых общестроительных подразделений созданы



реорганизации структуры у п р а в л е н и и . Переорганизован ряд производств, и на базе стац и оф и р н ых общестроительных подразделений созданы

### Знают фирму "Саянстрой" Коллегия отметила

мобильные специализированные структуры по сооружению объектов и в выполнении отдельных видов работ, что позволило активно внедрять вахтовый метод строительства. На имеющихся площадях организованы новые виды производств по выпуску строительных материалов, изделий и конструкций, успешно применяются новые прогрессивные технологии. Акционерное общество получило лицензии на все виды строительной деятельности. Значительное внимание администрация уделяет подготовке и повышению кадров. Сотрудники фирмы проходят обучение в научных производственных центрах

как в России, так и в рубжом. В условиях жесткой конкуренции активнее ищет всех управлений Фирма выиграла тендер строительство Хакасии по программе "Дети России": интер в 240 мест, университет и родильного дома. активно участвует в выполнении Государственной программы обеспечения жильем военнослужащих, уволенных в запас или отставку. В 1995 г. выполнено по программе 4955 кв. м жилья (квартир). В 1996 г. несмотря на отмену финансирования, сдан объект программы (50 квартир) м жилья (50 квартир) федеральной программы строительства жилья граждан, выезжающих в районы Крайнего Севера за 1995-1996 г. построено 11200 кв. м жилья. Высокая деятельность коллектив Минстроя подчёркнула способность ориентироваться на решение непростых экономических условий жилищного строительства АОЗТ "Саянстрой".

### Ну, правительство, погоди

## МИТИНГ СОСТОЯЛСЯ

Пятого ноября в России прошла акция протеста, организованная независимой Федерацией профсоюзов. Прошла она под лозунгом: "За труд, зарплату и социальные гарантии". Митинг в поддержку акции состоялся и в Саяногорске. Прошел он довольно в напряженной обстановке. Трудящиеся города приняли резолюцию, которая содержит критику в адрес российского правительства и ряд требований, направленных к руководящим структурам всех уровней:

1. Установить первоочередной порядок выплаты заработной платы, пенсий, пособий, вернуть долги по заработной плате.
2. Создать экономические условия и обеспечить необходимую государственную поддержку и защиту отечественным товаропроизводителям.
3. Не допустить консолидацию социальных фондов в федеральном бюджете.
4. Обеспечить правовой порядок, соблюдение законов всеми структурами власти.

Установить срок выполнения требований до 1 января 1997 года.

## Это интересно

Результаты приватизации, которая, как известно, началась в 1992 году, в нашем городе выглядят следующим образом: в личную собственность граждан передано 11919 жилых помещений, в том числе отдельных квартир - 11847, комнат в коммунальных квартирах - 72.

За прошедшие четыре года процессе приватизации протекал неравномерно. В 1992 году было приватизировано 4760 квартир; в 1993 - 3890 квартир; в 1994 - 1471 квартира; в 1995 - 1339 квартир. За девять месяцев этого года приватизировано 575 квартир. Налицо снижение темпов приватизации.

Г.А. Смирнова, организатор местной коммунистической ячейки. На А.И. Лебеда, по мнению тех же истинников, ставят Саянский алюминиевый завод и банковские и коммерческие структуры, связанные с ним. О-пределены с ним. Обещания полковника верят и избиратели - пенсионеры, жители сельских районов. В этом плане он конкурент для Е.А. Смирнова и ряда других кандидатов (Шавыркина, Шпигальских).

необоснованно пытаются оспорить у Булакина и то, что он поддерживается Москвой (в частности, на это претендуют кандидаты в депутаты Шпигальских и Пластунов). Как известно, в Москву помимо Н.Г. Булакина приглашался еще один кандидат - А.Г. Пластунов. Но при этом ему не было дано каких-либо "авансов": он рассматривается лишь как вероятный "дублер" для реформистских сил, в случае, если ему удастся судья и он прорвется во второй тур.

Верховного Совета Хакасии и надеющийся на голоса не только сельских избирателей, но и предпринимателей, у которого сформированные наблюдатели сообщают, что достигнут союз этого кандидата с В.М. Тороосовым. Следовательно, Шавыркин может надеяться и на голоса и значительной части коренных жителей.

Сейчас уже с большей степенью уверенности можно утверждать, что в первом туре глава Правительства Хакасии не будет избран, что при благоприятных условиях потребует второй тур голосования. Но большая степень вероятности, что выборы могут и не состояться благодаря тем "подводным камням", которые Верховный Совет Хакасии под влиянием его руководства заложил в избирательное законодательство. В нем, как известно, для признания выборов состоявшимися, требуется участие в них более половины избирателей. При сегодняшней социально-экономической ситуации это весьма проблематично. В то же время "провал" выборов по этой причине повлечет пустую трату миллиардов, которых не хватает на пенсию и зарплату в Хакасии. Но в таком результате объективно заинтересована местная элита, чтобы еще допозднительно продержаться у руля власти.

(Соб. Инф.)

## Ненавязчиво ПРОГНОЗЫ ИЗ МОСКВЫ

Электорат Н.Г. Булакина определенная часть горожан, интеллигенция, фермеры, студенчество и те немногие в районах, кто еще верит в реформистские программы. Серьезной угрозой для Н.Г. Булакина в последнее время становится организация "Солидарность", объединившая часть предпринимателей. В среде них недовольные шагами Н.Г. Булакина в сфере строительного бизнеса и его последним наступлением на торговцев алкоголем. Это недовольство исподволь, а иногда напрямую подталкивают отдельные руководители республики.

Не исключается, что во второй тур может прорваться и Шавыркин, побывавший в свое время в течение нескольких дней председателем

надеющихся на голоса тех же избирателей. На младшего Лебеда работает и "имидж" его брата, который еще значителен среди населения.

Н.Г. Булакин единственный кандидат, поддержанный названным Координационным Советом. Он имеет также шансы на поддержку в Административной Президенте. Все демократические и многие реформистские партии видят в нем своего кандидата. Региональной организации "Вперед, Россия" также рекомендовано поддержать Н.Г. Булакина, что он проверяет в распространенных в Абакане заявления отдельных кандидатов о выдвижении от этой партии.

Интересно, что в Хакасии некоторые кандидаты

## Обратите внимание ПРИХОДИТЕ К НАМ

Вновь начинает свою деятельность школа для родителей "Благовест". Обучение будет проходить в рамках городской программы "Безопасное материнство".

Ее организовали специалисты отдела по делам молодежи и городского здравоохранения. Сама идея подготовки молодых родителей к появлению малыша принадлежит заведующей детской поликлиники Ольге Петровне Шевчиной.

Основную часть забот по обустройству школы взяли на себя работницы все той же детской поликлиники под руководством Ольги Петровны, и обучение будущих родителей будет проходить в ее стенах.

В прошлом году существовала подобная практика на базе Департамента социальной защиты населения, но подготовку прошли всего 13 пар. И уже в этом году, учитывая пожелания будущих пап и мам, опыт организованы бесплатные консультации, независимо от срока беременности, с специалистами по вопросам гинекологии, герпесами, детскими заболеваниями и даже юристом; со всеми специалистами из

медицинских учреждений, куда обращаются молодые пары.

Отвечая на вопрос, для чего организована "Благовест", если в женской консультации десятилетиями в обязательном порядке проводятся аналогичные занятия, нужно отметить, что слушателями школы могут быть не только будущие папы и мамы, но также бабушки и дедушки, если захотят. Программа занятий шире, и специалистов для обучения будет привлечено больше.

Обучение рассчитано на месяц, с посещением одного раза в неделю, вечером. А по окончании курса - выпускной, как положено, с вручением сертификатов и памятки молодым родителям.

Приобретенные знания помогут им на самом ответственном этапе жизни, связанном с появлением в семье новорожденного человека. В этом случае как раз уместно сказать о том, что: "Знание - это сила".

А первое организационное собрание слушателей школы состоится 20 ноября в 17 часов в кабинете 404. детской поликлиники.

Светлана ХОРОШИЛОВА

## Традиции "Спорт помогает мне жить..."

В городе Саяногорске в кинотеатре "Радуга" с 23 октября по 3 ноября прошел третий всероссийский турнир по боксу, посвященный памяти мастера спорта Виктора Шорина.

Восемьдесят участников прибыли из шести регионов Российской Федерации. В соревновании приняли участие спортсмены восьми весовых категорий. С присвоением мастера спорта России в весовой категории до 75 кг победителем стал Коробейников Никита (1973 г.р.) из Саяногорска. За спортсменов болели 2 тысячи человек. Флаг на церемонии закрытия было доверено поднять финалисту Кубка России Султрекову Евгению и сыну Виктора Шорина - Роману.

После того, как прозвучал гимн, и Никите Коробейникову вручали приз победителя, я

уговорила его ответить на несколько вопросов:

**Корр.:** Никита, что значит для тебя спорт?  
- Все. Он помогает мне жить.

**Корр.:** Почему ты выбрал именно бокс?  
- Просто нравится.

**Корр.:** Как ты относишься к сопернику?  
- Агрессивно. Вобщем, у меня проявляется злость во время боя.

**Корр.:** Что для тебя важнее: участие или победа?  
- И то, и другое, но главное - это участие.

**Корр.:** Что бы ты пожелал всем спортсменам?  
- Успехов. Удачи в бою и в жизни. Ну, что еще?... Да, действительно, это удача понадобится всем, а я тебе, Никита, желаю успехов и побед.

Наталья СТЕПАНОВА, школа № 2, 17 лет

Во второй половине октября отряд ПО-3 выезжал по вызову 59 раз - пожаров произошло 18. За нарушение "Правил пожарной безопасности в Российской Федерации" привлечено административной ответственности 25 человек.

Иногда пожары происходят не по нашей вине, а например, из-за короткого замыкания в электричке. За истекший период произошло три таких пожара: 24 октября произошло короткое замыкание распределительного щитка на проходной СМП ЖКХ; 25 октября в 16 доме 7 микрорайона; 30 октября - в 53 доме 4 микрорайона. Значительно чаще причиной пожара становится неосторожное обращение с огнем: 16 октября горела лодка в районе ДОСААФ; 21 октября полностью выгорела квартира в 4 доме 8 микрорайона - при тушении спасены 2 человека, из-за сильного задымления проводилась эвакуация жителей соседних квартир. Так же из-за неосторожного обращения с огнем произошел пожар 23 октября по ул. Октябрьской на центральной Усадьбе.

Частой причиной пожара продолжает оставаться мусор: 10 октября он горел в 3-м подъезде 49 дома в 9 микрорайоне; 25 октября в районе ОВЗ по ул. Транспортной; 29 октября на территории школы № 2 п. Черемушки.

## СЛУЖБА 01

### Спички - не игрушка

Наступила зима, с ее приходом частой причиной пожаров стала неправильная эксплуатация печного отопления: 24 октября по этой причине произошел пожар в п. Геологов, ул. Пушкина, а 27-октября на ул. Ленина.

30 октября отряд ПО-3 оказывал помощь в тушении пожара в п. Новониколаевка. Порой причиной пожара становится забытая на включенной плите пища: 28 октября такой пожар произошел в 36 доме 4 микрорайона. А 18 октября в 25 доме этого же микрорайона горела квартирная дверь.

31 октября горел автомобиль во дворе дома № 20 3 микрорайона.

23 октября произошла сработка предохранительного клапана на СП "Саянал". Убыток и виновные устанавливаются.

Всем известно, что спички детям - не игрушка! Но, увы, взрослые об этом иногда забывают. 21 октября в 3 доме п. Черемушки во время тушения пожара был спасен виновник пожара 2-летний Алеша Истомин и находившийся в нетрезвом состоянии Кириллов В.К. Причиной пожара может стать невнимательность или забывчивость, последствия же могут быть очень серьезными: от небольшого материального ущерба до человеческой жизни.

Дорогие саяногорцы! Будьте осторожны с огнем!

Кто-нибудь когда-нибудь задумывался всерьез над тем, к чему может привести пристрастие к спиртному? Практически вся нынешняя молодежь считает это одним из способов хорошо провести время, расслабиться. И вроде бы так и есть: смотришь на компанию подвыпивших подростков - смех, шутки... Но... Смех смехом. Только вот не всегда такие гуляния оканчиваются хорошо. Стоит перешагнуть "рубеж" и слово за слово доходит до драк, разборок, а порой и до кровавых драм. Привести пример? Пожалуйста. Двое подвыпивших парней поспорили, кому сестра за руль машины. Вроде пустяк.

Да, только словами дело не ограничивается. Дошло до поножовщины. В итоге одному могила, а другому - долгие годы тюремного заключения. А сколько случаев, когда отец, изрядно выпивший, до полусмерти избивает ребенка, собственного брата бросается с ножом на брата, когда 15-16 летние подростки избивают на улицах прохожих... ради забавы. Примерам этим нет числа. Так что же получается? Значит спиртное вовсе не безобидный, расслабляющий напиток, а яд, отравляющий и

разлагающий наше и без того нездоровое общество? Если вы не думаете о своих близких, родных или друзьях, то подумайте хотя бы над тем, как о нем поправимый ущерб своему наносите здоровью, употребляя спиртное! К сожалению, так думает лишь небольшая часть современной молодежи. А что же говорят другие? Дима: Бывает, конечно, что собираемся с друзьями по вечерам, но так, чтобы каждый день выпивать, такого не бывает. Слава: Иногда нужно

расслабиться. Наташа: Я не понимаю людей, которые с помощью бутылки пытаются уйти от проблем. Сергей: У меня родители пьют. Да сих гор помню, как отец у меня на глазах бил мать. Я не хочу, чтобы мой ребенок жил в том же кошмаре, что и я. Это очень страшно. Тарас: Так веселее! А без бутылки какой кайф? Лена: Выпить можно, но ведь не обязательно напиваться. Сержа: Это мое дело. Хочу - пью, хочу - нет... Кристина АЛЕКСЕЕВА корп. "Тусовки", 16 лет.

**Слово молодым  
Дорога в ад**

**Забавно  
Помнишь имя свое?**

Сейчас, когда Россия возвращается к историческим географическим названиям, интересно узнать, а как вообще по нашей карте расселились герои революции и строители коммунизма. Очень просто. Указы о переименовании городов выпалили как из рога изобилия. При этом уничтожали память о дореволюционной России, а заодно увековечивали имена вождей. Так, Царицын превратился в Сталинград, Пермь - в Молотов. Всего в 1941 году было переименовано 24 крупных города, а уж поселков и деревень - не счесть. Беда, что у чиновников

фантазия была слишком бедной, потому на карте России появились одновременно 8 Калининов, два Калининграда да еще 35 Калининсов. Характерно, что в ход шли как имена, так и псевдоимена вождей, а иногда и отчества. Ульяновск, Ильичевск, что естественно, меняли автоматически слова "белый" на "красный": Белый Ключ стал Красным Ключом, Струги Белые - Струги Красными. Хотели даже переименовать Ялту в Красноармейск, а Бахчисарай - в Пушкинград. Утверждают, что и Москву

собирались назвать Ленинском, да не успели. Правда, и некоторые города приходилось переименовывать по несколько раз - попеременновали вслед за траурными сообщениями. Город Змиев стал Готвальдовом, Набережные Челны стали городом Брежневым, Ижевск - Устиновым. Иногда переименовывали для того, чтобы не беспокоить руководителей географических и ассоциаций. После снятия Хрущева, дабы не раздражать Леонида Ильича, старинное крымское село Никита стало Ботаническим.

наркома, то решили не искушать судьбу и оставили просто Черкесск. В 1967 году указом запретили награждать города именами еще живых вождей. Зато в доволы попеременновали вслед за траурными сообщениями. Город Змиев стал Готвальдовом, Набережные Челны стали городом Брежневым, Ижевск - Устиновым. Иногда переименовывали для того, чтобы не беспокоить руководителей географических и ассоциаций. После снятия Хрущева, дабы не раздражать Леонида Ильича, старинное крымское село Никита стало Ботаническим.

Волгоградец Григорий Дремов предложил мне провести эксперимент на себе, то есть - не на нем, а на мне. Дело в том, что сам Григорий на себе такой эксперимент уже провел с ущербом для себя. Он клонул на газетное объявление, гласившее: "Материальная помощь от бизнесменов США. Заявка + два конверта + 10 тыс. рублей..." И два адреса. То есть, лети по письму с - рублевым указанием адреса, то приветом - вернись с долларovým ответом. Предложение, конечно, соблазнительное, но слишком уж похожее на жульничество. Но, даже понимая это, Григорий не сумел отказаться от халавы и послал приветы на главпочтамт до востребования абонентские ящики сразу по двум адресам. И тштно ждет ответа по сей день. Мало того, "с приветом" остались также почти три десятка его родственников и приятелей, которых он, взяв на себя роль агитатора, обошел с объявлениями. Теперь одного а/я из Самары, обошел с извинениями. А который в объявлении

они подначили Григория обратиться к журналисту. Пусть, мол, разберется, кто и как дурил нашего брата. Мы с Григорием быстро сошлись на главном: виноваты тут сами обманутые. Как можно верить таким обещаниям? Как доверять фирме, у которой адреса-то толкового нет, только - а/я? Ведь когда Дремов стал посылать напоминания о себе по указанному адресу, то выяснилось, что абонентским ящиком пользуется уже другой хозяин, а письма до востребования вернулись как невостребованные. Зато деньги в обоих случаях не вернулись. Но как бы там не было, и пусть мы сами виноваты, на ведь очень много нас таких, наивных. И решил я им, уподобиться. Послушался Дремова, стал писать по разным самым различным адресам. Результаты оказались такие же, как у Дремова. Но несколько ответов все же пришло. В том числе от объявлении

обещал: "Дополнительный заработок на дому - 600-800 тысяч рублей в неделю до 900-1500 долларов в месяц, особых навыков не нужно, заявка + 11000 рублей". Ответ а/я инструкцией этот а/я прислал, так как заодно известил, что по его решению я "зачислен рекламным агентом названную сумму. Низкие

работу по месту жительства; б) у вас есть возможность получить высокий заработок, сотрудничая с нами, и т.д. В конце текста обязательно указывать заявку + 11000 рублей". Кстати, инструкция предупреждала, что не следует превышать сумму. Низкие

письмом-напоминанием. В целом же те, кто сам обманываются рад, не оставляют охмуряющих их внакладе. Напротив. "Практика показала, - сообщил мне моему агенту подельнику а/я, - что на одно объявление приходится от 20 до 50 заявок". Вряд ли бы он прислал "инструкцию", если бы не польстился на двойной навар: за нее с меня причиталась отдельная плата - равная тому самому "плюсу" к заявке. Немалая часть объявлений адресована женщинам: "Предлагаю вам несколько рецептов, которые навечно сохранят красоту и блеск ваших глаз", "Вышлю способ, как избавиться от разлучницы". Заявку на вечный блеск глаз посылать не стал, поскольку проверить вечный характер рецепта возможности не имею. Послал, по мере возможности изобразив женский почерк, на второе объявление с плюсом в 6000 рублей. На эту сумму от д/в пришло описание способа, суть которого в ограничатся том, что нужно целую



Учредитель  
Саянская телерадиокомпания  
Редактор Е. Малых  
Директор В. Куклин

Газета зарегистрирована в Хакасской Региональной инспекции по защите свободы печати и средств массовой информации.  
Регистрационный № X 0029

Адрес редакции:  
662793 г.Саяногорск, а/я 181  
Телефон 2-00-33  
Заказ 642, тираж 3000  
Отпечатано в Минусинской типографии  
Газета подписана в печать 13.11.96 г. в 16

наша справка  
**В Совете ветеранов**

Теперь заседания Совета будут проходить каждую пятницу с 10-ти до 12-ти часов. Дежурный по Совету принимают посетители каждый вторник и четверг с 10-ти до 12-ти часов.  
Распределение обязанностей:  
Председатель объединенного Совета ветеранов войны - Лосев Петр Федорович. Адрес: поселок Черемушки. 4 микрорайон, дом 65, кв. 2. Телефон: 3-23-31.  
Председатель городского Совета ветеранов войны - Карнауков Александр Федорович. Адрес: г. Саяногорск, микрорайон, дом 1, кв. 150. Телефон: 2-07-82.  
Член президиума Совета ветеранов войны - Орлов Виктор Александрович. Адрес: г. Саяногорск, 4 микрорайон, дом 41, кв. 155. Телефон: 2-33-57.  
Бригадиры:  
1,2,3, микрорайоны - Недовидий Александр Иванович. Адрес: г. Саяногорск, микрорайон, дом 17, кв. 34. Телефон: 2-01-73.  
4-10 микрорайоны - Парашин Николай Михайлович. Адрес: г. Саяногорск, микрорайон, дом 8, кв. 40. Телефон: 2-36-37.  
5-6 микрорайоны - Понаморов Александр Михайлович. Адрес: г. Саяногорск, микрорайон, дом 73, кв. 32. Телефон: 2-19-18.  
7-9 микрорайоны - Москвин Поликарп Иванович. Адрес: г. Саяногорск, микрорайон, дом 2, кв. 5. Телефон: 2-21-59.  
8 микрорайон - Алешков Николай Константинович. Адрес: г. Саяногорск, микрорайон, дом 17, кв. 5. Телефон: 2-21-79.

**Дуракам на заметку  
ГИЛЬОТИНА КАК СРЕДСТВО  
БОРЬБЫ С ПЕРХОТЬЮ**

Правда, расценки на предлагаемые чудеса в какой-то мере, среди которых и "секреты бесплатной электроэнергии в быту - вечной лампочки", и избавиться от разлучницы". Заявку на вечный блеск глаз посылать не стал, поскольку проверить вечный характер рецепта возможности не имею. Послал, по мере возможности изобразив женский почерк, на второе объявление с плюсом в 6000 рублей. На эту сумму от д/в пришло описание способа, суть которого в ограничатся том, что нужно целую

неделю гонять черную кошку, не забывая, что она не помет молодого саика. Что ж, проверим эффективность и этого рецепта мне не удалось понять причин. Сейчас некоторые волгоградские газеты стали убирать из своих объявлений такие фразы: "плюс зная сумма". Это практически ничего не меняет, лишь несколько удлинит путь д/в и а/я клиентам. Да и вроде можно чем-либо удержаться от стремления одуроченные собственному желанию, одном из объявлений клиентам предлагалось самое надежное, не пример рекламируемым, средством от перхоти. Это средство, когда пришло ответ на заявку, оказавшееся вложенное в конверт, описание гильотины считалось. Значит, д/в и а/я считали, что у них есть основания так шутить над клиентами. За деньги самих клиентов.